



进入“超净空间”须全副武装

千万元打造“一尘不染”

中国“超净空间”诞生在南京一间170平方米的房子里
PM2.5为零，可用于手机芯片、航天精密仪器生产安装

超净空间长什么样？

170平方米，“装修费”过千万

据了解，这个中国最纯净无杂质的超净空间有170平方米，核心区25平方米。南京天加投入1000多万元，经过近两年时间的技术攻关，才建成了国际先进水平的“超净环境集成系统”。

外表看来，超净空间和普通房间没有区别，最大的奥秘是房间的背景连接的这套高大上的集成系统，包括进风，四级过滤等16道工序。

想进这里，必须穿无尘防静电衣，戴无尘帽和口罩，进风淋室除尘才可以。如果没有经过任何处理，直接走进房间，那么洁净度的等级就会大打折扣。

昨天，南京空气质量一度达到了中度污染，灰蒙蒙的雾霾天让人觉得呼吸的空气十分浑浊。当现代快报记者从户外走进超净空间时，在强灯光下没有发现一点漂浮在空中的尘埃，空气的味道也完全不一样，是一种无法形容的舒畅，整个人顿时变得清爽起来。

超净空间有多干净？

微米级颗粒物为空气中的千万分之一

中国电子学会洁净技术分会主任委员王尧介绍，空气中不但有PM2.5等各种颗粒物，还存在有害气体。超净空间就是将这些空气中的微粒子、有害气体、细菌等污染物统统排出在外。

这个超净空间有多干净？王尧介绍，我们规定的最大浓度值十分苛刻，相当于头发丝直径千分之一大小的微米级颗粒物，每立方米不能超过10颗。也就是说，在核心区25平方米内，只有约1000个微米级的颗粒物，同时PM2.5个数为“零”。而在南京，优秀级别的“普通空气”中，每立方米的微米级粒子至少有上亿个。

这个超净空间不但是全国最为纯净的地方，也是南京空气污染最敏感的“空间”。超净空间室外的空气泵不断地把空气吸进来，实时监测空气中有害气体浓度，如果浓度发生变化，仪器能快速、敏感地“闻”出来。

专家认为，未来，超净空间还能够为治理雾霾提供有力的技术支撑。

超净空间有何用途？

手机芯片、航天仪器都要在这种环境下安装

据了解，这套超净系统首次实现“中国造”，成本是国外的四分之一。

国际洁净室教育委员会主席大干告诉记者，对于一些“高精尖”行业来说，洁净的环境是一种保障。iPhone手机芯片的组装、中国探月工程等，都需要在这类空间中进行。而随着中国制造业向高精尖方向发展，这种空间需要越来越多。

比如，今年1月“玉兔号”发生故障，经过一个多月的全力修复，故障才排除。专家告诉记者，“玉兔号”行走时容易带起大量月壤细粒，形成月尘。这些月尘进入仪器，一旦附着很难清除。

中国航天系统的评审专家表示，随着我国载人航天、探月工程等对空间环境的进一步深入，许多模拟太空尘埃的实验只能在“超净环境”中进行。此外，无论是火箭还是卫星实验，都需要一个“洁净室”当做产品生产的车间。专家们认为，这套系统可以为未来探月工程提供“高精尖”仪器的生产与安装环境。

超净空间并不宜居！

长时间不接触细菌，人会丧失免疫力

在雾霾当道的现今，这样的洁净空间也十分让人稀罕。不过现场的专家表示，超净空间并不适合人居住，强大的集成系统将尘埃连同细菌一并给“打扫”干净了，而人类的生活离不开细菌，长时间不与细菌共存，就会成为“玻璃人”，丧失了一切免疫力。专家表示，在这样的洁净空间工作人员每天最多只能呆8个小时，就一定要出来透气。



“超净空间”核心区25平方米

雾霾当道，很多人都在试图消除雾霾、打造出清新 的空间，你知道中国最纯净的空间在哪吗？昨天，我国第一个国际最高等级“ISO1级”的超净环境集成系统在南京天加空调设备有限公司落成，包括4位院士在内的近30名专家现场评定，这套系统为国内首创，达到国际领先水平。也就是说，南京打造出了中国最纯净无杂质的空间。

“超净空间”长什么样？有多干净？昨天，现代快报记者进行了一番实地探访。专家表示，“超净空间”并不适合人居住，而是多运用于高精尖的电子领域，比如手机芯片的安装车间、航空航天精密仪器的制造场所等。

现代快报记者 安莹 文/摄

宝庆尚品 Jewelry 黄金珠宝

至真至爱 风尚百年

活动时间：11月22日-11月30日

怀揣一颗感恩的心，心留一份感恩的情。
这个感恩节，
感谢有你，
在这些特殊的日子里。
愿宝庆尚品带给你更美好的心情。



新浪微博
weibo.com
宝庆尚品

Baidu 百度

扫一扫一下

www.bqsp.net 400 150 1818

南京宝庆尚品珠宝连锁有限公司
NANJING BAOQING SHANGPIN JEWELRY CHAIN CO.,LTD